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РЕЗОЛЮЦІЯ 
РЕГІОНАЛЬНОГО ФОРУМУ 

«БЮДЖЕТ 2024 РОКУ. ПРОГНОЗИ, ВИКЛИКИ, ЗАГРОЗИ» 

     Україна вступає в час найважливіших битв у своїй сучасній історії, і наші 
зусилля, думки та молитви нині з тими, хто виборює нашу свободу, з тими, хто 
чекає на деокупацію, з тими, хто сподівається на повернення додому, з тими, 
хто своєю працею приближає момент перемоги. 

     Ми, учасники  регіонального ФОРУМУ Полтавського регіонального 
відділення Всеукраїнської асоціації громад , голови, депутати та старости 
сільських, селищних, міських рад,  відзначаємо, що сьогодні надзвичайно 
актуальним є завершення реформи місцевого самоврядування, конституційне 
закріплення її результатів, а також налагодження ефективних механізмів 
захисту інтересів місцевого самоврядування та злагоджені відносини з 
органами державної влади під час воєнного стану в Україні. 

Обговоривши задекларовані теми, було прийнято наступне: 

     Звертаємося до Президента України, Верховної Ради України та Кабінету 
Міністрів України із закликом всебічної  підтримки діяльності органів 
місцевого самоврядування  в Україні. З цією метою пропонують ключовим 
інститутам державної влади консолідувати зусилля для запровадження 
наступних невідкладних, середньострокових та довгострокових заходів: 

 
Основна наша вимога - призупиніть необгрунтований тиск на органи 
місцевого самоврядування зі сторони громадськості, правоохоронних та 
контролюючих органів, який завершується насамперед руками суддів, за 
проступки не пов`язані з діяльністю на посаді, усувають з посад законно 
обраних керівників. До цього додається не завжди аргументоване 
запровадження військових адміністрацій. Місцеве самоврядування в його 
сучасному вигляді ще ніде у світі не стикалося з викликами, які постали перед 
територіальними громадами України внаслідок широкомасштабного 
вторгнення Росії. Так склалося, що українські громади не тільки проходять 
власний краш-тест в абсолютно жорстких і небезпечних умовах, але й 
упроваджують на практиці принципи й стандарти основних міжнародних 



документів у сфері місцевого самоврядування – особливо важливі під час 
війни, які:  

• доводять справедливість ідеї субсидіарності, закріпленої в Європейській 
хартії місцевого самоврядування (Страсбург, 15 жовтня 1985 р.); 

 • підтверджують доцільність розширення поняття місцевого самоврядування 
в редакції Всесвітньої декларації місцевого самоврядування (Ріо-де-Жанейро, 
26 вересня 1985 р.), а саме як «право й обов’язок місцевих органів влади 
регулювати і вести державні справи під свою особисту відповідальність і в 
інтересах місцевого населення»;  

• «сміливо й рішуче беруть на себе відповідальність за створення, прямо чи 
опосередковано, економічного зростання» на місцях відповідно до 
Європейської хартії міст 1992 р. 
Важливо  подальше впровадження децентралізації у відповідності до 
європейських стандартів, що сприятиме євроінтеграції України. Українська 
децентралізація, серед іншого, засвідчила, що спроможні громади змогли 
дуже швидко стати на захист України насамперед у перші дні вторгнення, коли 
частина підрозділів виконавчих органів, силових структур у територіях просто 
зникла. Тому нам потрібно і надалі підтримувати територіальні громади, дбати 
за їх розвиток, самовдосконалення, самозабезпечення і не намагатись 
проштовхувати нову централізацію. 
Для забезпечення зміцнення місцевого самоврядування в Україні, особливо 
зараз,  коли Україна  готується стати країною – членом Європейського Союзу, 
треба врахувати у третій цілі Державної стратегії регіонального розвитку на 
2021 -2027 роки «Розбудова ефективного багаторівневого врядування» 
завдання  , які дадуть відповіді на сучасні виклики та загрози щодо місцевого 
самоврядування  в Україні, а саме: 

- важливість підходу до розвитку територій, враховуючи демографічний, 
економічний чинники та чітке розумне планування. Інструментом для 
цього мають стати державні IT-системи, таким як ГІС, ЄДЕСCБ, DREAM через 
які громади зможуть збирати інформацію, аналізувати її, робити 
дослідження, аби якісно розробити плани просторового розвитку; 
- підтримка постійно діючої діалогової платформи громад, яка слугуватиме 
ефективним інструментом для забезпечення законодавчої підтримки  
децентралізації та подолання наслідків війни як на регіональному, так і на 
загальнодержавному рівні; 
- надання права всім органам місцевого самоврядування – міським, 
селищним та сільським радам – на муніципальні запозичення; 
- передача повноважень щодо адміністрування місцевих податків. 

 Забезпечити співіснування, партнерство, а не конфронтацію органів місцевого 
самоврядування з військовими адміністраціями. 
У «дорожній карті» децентралізації написано про необхідність ухвалення 

закону, який би визначав спроможність територіальних громад. На наш 



погляд, наразі це виглядає дещо дивним, оскільки при утворенні 

територіальних громад, якраз і використовувались підходи щодо того, аби 

громада, яка утворюється, була спроможною виконувати повноваження 

місцевого самоврядування. При цьому не йшлося про її економічну складову 

спроможності, як головний елемент для утворення громади. У територіально 

великих державах, завжди будуть території, економічна спроможність яких є 

значно нижчою від середньо національної. 

Не допустити ліквідіцаї інституту старостів, а навпаки потрібно переглянути 

статус старости, порядок його обрання, встановлення оплати праці та його 

взаємодії з органами самоорганізації населення, створення яких у 

периферійних поселеннях буде ефективним елементом залучення їх жителів 

до вирішення різних місцевих проблем у громаді. 

Питання нагляду над законністю, діями та бездіяльність органів місцевого 

самоврядування в Україні не вирішується уже впродовж багатьох років, серед 

іншого через позицію окремих асоціацій місцевого самоврядування. Це 

призвело до того, що по факту територіальні громади та особливо їх голови 

втратили будь-який захист від свавілля з боку різних державних органів 

Задля встановлення сталих правил бюджетних надходжень потрібно на рівні 
законодавства закріпити розмежування повноважень між різними гілками й 
рівнями влади та між різними органами місцевого самоврядування. 

Україна сьогодні – це лакмусовий папірець для перевірки світу на зрілість і 
розсудливість. Перемога та успішне відновлення зменшать ризики для 
цілого світу. Зволікання та нездатність приймати рішення будуть ударом по 
миру та добробуту у глобальному масштабі. 

Ставки ніколи не були вищими. Час діяти відповідально. 

 

Прийнято учасниками регіонального  Форуму Полтавського регіонального 
вдділення ВАГ (Всеукраїнської асоціації громад  23 листопада 2023 року 
селище Ланна Полтавського району Полтавської області 
 
 


